

# 定安第十六届小学生田径运动会圆满落幕 县第三小学获团体总分第一

■ 叶松

“各就各位……预备……跑……”伴随着裁判员的发令枪声，百米起跑线上的运动员们像离弦的箭般向终点飞奔而去，这是在全县第十六届小学生田径运动会上激烈的一幕。

1月8日至9日，定安县第十六届小学生田径运动会在县城南中学举行，来自全县各地的25支小学代表队在男女100米、200米、4×100米接力、跳高、跳远等项目上展开竞技，经过激烈角逐，县第三小学、仙沟思源学校、定城中

心学校获得此次运动会团体总分前三名。

8日上午8点整，全县小学生田径运动会开幕仪式正式开始，伴随着振奋人心的《运动员进行曲》，各乡镇小学代表队组成整齐的方阵队，迈着矫健的步伐步入赛场。县教育局负责人出席开幕式并致辞，希望全体运动员赛出风格、赛出水平，全面展示当代小学生积极向上、朝气蓬勃的时代风采。

在为期两天的比赛中，运动

员们顽强拼搏、激烈角逐，展现了较好的运动技术水平和良好的体育道德风貌，生动地展示了定安小学生自强不息、奋发有为的精神风貌以及积极进取、蓬勃向上的朝气与活力。

经过激烈角逐，县第三小学、仙沟思源学校、定城中心学校获得此次运动会团体总分前三名，大会还评出优秀组织奖、体育道德风尚奖和优秀教练员，县教育局相关负责人为获奖队伍和个人颁奖。



小运动员在进行跳高比赛。王聘钊 摄

## 农民增收致富有门路

### 定安菊花 月底上市销日韩



1月11日，10多工人正在位于塔岭开发区南侧的定安县菊花园艺场里给菊花植抹芽，月底前，这批菊花将上市，销往韩国、日本。

据该负责人陈先生介绍，他们已连续6年在定安投资，与农民租地种植菊花，种植面积约70余亩，年产量约250万株，主要出口韩国和日本，还解决了当地50多名农民就业问题。  
(林先锋)

## 新竹香芋长势喜人



1月8日，在新竹镇大株村委会附近的农田里，新竹庄坡芋头专业合作社连片种植的120多亩香芋长势喜人，绿油油的“芋伞”随风晃动，此起彼伏，在地里忙活的王德义和农户们满心欢喜，今年芋头丰收在望，预计5、6月份上市，主要销往广东、香港。

据介绍，芋头种植是新竹镇促进农民增收的新渠道，2013年从广东引进新品种后，去年大力推广引导农户种植，目前全镇共种植800多亩。  
(林先锋)

## 携手共创平安和谐定安

### 定安开展“110宣传日”活动

■ 黄荣海

1月10日是全国公安机关的“110宣传日”。当天上午，定安县公安局多警种、多部门深入社区、街道，向群众介绍了110受理范围、报警要素以及如何正确报警等知识，拉近警民距离，增进警民关系。

在天安购物广场旁，县公安局指挥中心、政工、治安、交警、禁毒、刑侦、消防、出入境等部门，设立宣传区域，通过悬挂横幅、摆放禁毒、道路安全等宣传展板、消防器材、

发放海报等形式，向市民宣传防火、防盗、防燃气中毒以及事故现场逃生、自救等安全防范知识，并希望市民不要恶意骚扰、滥打110报警电话。

“街头骗术形形色色，花样不断翻新，但是只要相信‘天上不会掉馅饼’，克制自己的贪婪欲望，不作一夜暴富的发财梦，就会把被骗的风险降到最小、最低的程度。”现场民警介绍，近年来，诈骗违法犯罪形式多样，除

了传统手段外，还出现了合同诈骗、手机短信诈骗、传销诈骗等经济诈骗犯罪。针对犯罪分子的手法花样频出，县公安局为此还专门制作了“最新骗术提醒攻略”免费发放给市民，加强市民的防骗意识。

据介绍，此次活动，县公安局共悬挂宣传横幅15条，散发宣传材料3000多份，展出“禁毒斗争”、“道路安全”等宣传版22块，吸引了大批市民前来咨询。

## 定安新增变压器缓解居民用电紧张

■ 王聘钊

“我们正在安装变压器，预计春节前就可以启用，可以缓解800户居民用电紧张问题。”1月10日，在文体路施工路段县供电局工作人员陈先生告诉记者。

记者在文体路看到，10多位县供电局工作人员正在铺设电缆，准备新增安装一台500千伏安变压器。

看到县供电局工作人员正在

紧张有序的施工，做生意的王先生说：“变压器投入使用后，就不会再因为用电问题而发愁了，这段时间频繁停电或电压不足，也影响到了店里的生意。”

“今年，文体路、白芒路的住户日益增多，特别是县纺织等公司的棚户区改造工程完成后，新增住户特别多，进而导致用电负荷上升，造成用电紧张问题，原有的变压器

超负荷运行也很难满足居民的用电需求。”县供电局计划基建部主任助理陈绵清说道。

据了解，随着入住居民的增加和居民用电提升，县供电局已在文体路、老县衙、美纹坡社区等地新增安装4台变压器，此举能有效解决上述地区的供电不足、电压不稳的问题，进一步缓解居民用电紧张。

(上接一版)乡村游活动，在四个驿站设立了健康社区，并提供自助检测点；在沿江公园、丹桂公园设置健康步道及健康小贴士；结合“定安县端午美食文化节”，在天九美食文化广场开展了健康生活方式宣传活动，提倡“低盐少油、合理膳食”的健康饮食文化……

与此同时，采取多形式宣传方式，如在电子屏幕常态化滚动播放宣传标语、健康知识，在定安政府网、今日定安报、广播电视台设立“创卫及慢病示范区”专栏，在沿江公园、丹桂公园设立健康步道并在步道旁设立宣传标语，利用县城的候车亭设立固定宣传栏，在学校开展健康教育课堂，县城所有单位及乡镇均设立“创卫及慢病示范区”宣传栏并对干部群众开展健康知识培训，在健康单位、健康社区设置固定宣传栏、张贴健康小贴士、举办健康知识讲座、知识竞赛，在健康餐厅提供有健康知识的纸巾、台签，在菜谱上印健康知识等。

据统计，2013年，全县共印刷资料22种30万份、宣传栏模板12种、公众健康咨询活动8场、音

像资料模板7种，健康工具46000个，设置健康小屋14个，通过全方位宣传，有效地提高居民健康素养和自觉参与意识。

### 创新做法 创建亮点频出

定安将创建国家慢性病防控示范区工作有效融入“创卫”工作中，加强政府领导、部门配合和全民配合，建立了可持续的防控机制，“创卫”工作和慢性病防控工作融会贯通、相辅相成。在“创卫”工作推动下，各单位均按照要求，设置了慢性病暨“创卫”工作宣传栏，并对单位人员进行培训，全范围发放健康素养66条和健康工具等，有力提高了全民健康素质。

定安还将全民健康生活方式行动融合到“百里百村”文明生态旅游建设工作中，在沿途旅游线路上新建了4个全民健康生活方式健康社区，在旅游线路的服务点里积极开展健康自助检测与健康加油站创建工作，向群众与游客发放健康工具，提供健康知识和自助检测服务，提高了当地

群众健康生活意识，使游客在游览自然风光同时获得健康生活知识，将文明生态建设、绿色环保工作和健康生活宣传活动有效融合，打造“生态健康”和“绿色健康”理念和健康生活方式。

创新载体，打造健康步道主题公园。定安县城有沿江公园、丹桂公园两座公园，在公园设置了固定宣传栏，并设置了健康步道，健康步道旁边设立健康生活方式标识，每一个设立的标识上都有健康宣教内容及科学锻炼标准供居民参考；为营造更加浓厚的健康运动氛围，还在公园设置20多个健康小贴士，让群众在游玩时也可以学习健康知识，从而达到绿色有氧、科学有效的锻炼，“吃动两平衡，健康一辈子”等健康生活方式理念深入人心。

县卫生局相关负责人表示，下一步，定安县将以成功创建省级慢性病综合防控示范区为新起点，凝心聚力，创新模式，为人民群众的“健康梦”保驾护航，为打造“慢城定安、静美定安、祥和定安”多做贡献。